

“东邪”德国

“东邪”黄药师武功一流,霸气十足,而且上知天文,下知地理,可谓文武双全。德国也有点类似的味道,足球技艺一流,身材普遍高大,有霸气,而且非常全面,就连后卫都能冲杀到对方前场,上演百步穿杨的绝技。

继续争第一

很多人都说,这届欧洲杯是德国人最好的机会。是的,如果说两年前的世界杯,勒夫的德国军团是初露峥嵘的话,那么现在的他们羽翼丰满,在强大的青训支撑下,德国足球似乎应该到了收获的季节。

本届欧洲杯,德国是到目前为止唯一一支全胜的球队,从有荷兰、葡萄牙、丹麦的死亡之组冲出来,这样的全胜含金量很高。事实上,即便如此,德国战车并没有遇到多少真正的挑战,碰葡萄牙场面占优,打荷兰早早锁定胜局,战丹麦轻松写意,1/4决赛对希腊,更是不费吹灰之力。

自从接班克林斯曼后,勒夫大胆起用年轻人,德国成了欧洲杯上最年轻也最有战斗力的队伍,他们还有无限的潜能可以挖掘。除了继承以往德国足球的霸气以及意志品质坚韧之外,现在的德国军团还融入了技术元素,也就是说,德国足球变得越来越好看了。这一切除了勒夫的功劳,还应该感谢厄齐尔的出现,这位今年才24岁的年轻人,很早便成为德国核心,他飘逸的跑位、精湛脚法,让德国足球变得“圆润”起来,德国人不用再像过去那样一味高举高打,他们也可以像西班牙人那样控制足球,对阵希腊,他们的控球率超过70%,和西班牙并列本届欧洲杯单场第一。这样的德国军团,比以往更加可怕。

事实上,除了中前场球员个个能得分之外,德国的后防线,像拉姆这样的球员都能经常冲到前场,上演百步穿杨的绝技。德国也许是本届欧洲杯最全面的队伍,三条线几乎没什么薄弱环节。

当然,西班牙总是他们面前的一座大山,就好像黄药师没拿过天下第一一样,近年来,德国也没有能在大赛中折桂,也许,这真是他们最好的机会。当然,他们还得先过了意大利这一关。

“南帝”葡萄牙

葡萄牙足球从来不乏天才,从尤西比奥到菲戈再到如今的C罗,都是大师级人物,所以他们就好像“南帝”一灯大师,坐镇一方,雍容华贵。“南帝”靠的是独门绝技“一阳指”,而如今的葡萄牙也有“一阳指”——那就是C罗,毫无疑问,葡萄牙就是C罗一个人的球队,他个人发挥的好坏将直接影响到葡萄牙的战绩。

又要施绝技

自从菲戈等黄金一代逐渐退出历史舞台后,很少再有人对葡萄牙足球抱太大希望。两年前的世界杯,他们就表现糟糕,这次欧洲杯,仍然没有人看好他们,但一不小心,葡萄牙却闯进了四强,着实令人惊喜。

葡萄牙人能有这样的表现,得益于C罗,这个武功盖世的高手,表现越来越好,几乎凭借一己之力,确保葡萄牙小组出线,然后又是他的头球,帮助葡萄牙闯进四强。

在各支球队越来越强调整体的情况下,葡萄牙的球星战术却屡试不爽。是的,防守C罗,对任何后卫而言都是一件非常痛苦的事情,要命的是,他的射门还如此的精准和犀利,除了3个进球,C罗更是4次击中门柱。

对阵葡萄牙,可能所有球队想得最多的事情都是如何限制C罗,但限制他,远没有想像中那么容易。不知道在C罗的率领下,葡萄牙还能否继续创造辉煌,这得问问卫冕冠军西班牙是否答应。

经过几轮“功夫”比拼后,欧洲杯赛场上的四位“绝顶高手”脱颖而出,他们将在华山之巅一决高下。

德国、意大利、西班牙、葡萄牙,他们就像金庸笔下在华山论剑的四大高手。德国像“东邪”,霸气外露;意大利像“北丐”,看似普通,实则内力深厚;西班牙像“西毒”,永远感觉天下第一;葡萄牙则有点“南帝”的味道,一招鲜吃遍天。

华山论剑

欧洲杯四大“高手”即将上演巅峰对决

半决赛对阵

西班牙VS葡萄牙
 德国VS意大利



伊涅斯塔

厄齐尔

C罗

皮尔洛

“西毒”西班牙

和其他球队相比,西班牙就像是“反面教材”,因为世界上还没有一个国家队能像他们一样,球始终能控制在脚下,一如“西毒”欧阳锋,功夫已经登峰造极,见谁灭谁。而且,和欧阳锋一样,西班牙也有点“偏才”的味道,球队甚至没有一名正印前锋,也可以置对手于死地。

谁与之争锋

在连夺欧洲杯冠军、世界杯冠军之后,西班牙足球信心十足。而且,和两年前夺取世界杯时相比,西班牙阵容稳定,几乎是原班人马,只是少了射手比利亚。

和巴萨一样,西班牙的打法总是令其他队“窒息”,他们几乎大部分时间,都可以把球控制在自己脚下,然后把对手传“晕”,所以,有时和西班牙比赛,对对手而言,是一种折磨。

本届欧洲杯,西班牙似乎还没有怎么发力,小组赛最后一场差点玩火,失去小组资格,但世界冠军毕竟是世界冠军,这样的底蕴、这样的自信是其他球队始终找不到的感觉,所以,尽管他们还没有尽全力,但仍轻松进入四强。

淘汰赛对阵法国,西班牙人也是完全占据了主导,曾经的世界冠军法国在他们面前,也只能疲于奔命,被动防守。

谁来克制西班牙,就好像谁来克制欧阳锋一样难。如果说,西班牙还有弱点的话,那就是没有前锋,托雷斯并非主帅博斯克首选,比利亚的缺席还是给西班牙带来了些许影响。

不知道,葡萄牙人能否凭借球星的灵光一现,给西班牙来个下马威。当然,谁都知道,难度不小。

“北丐”意大利

“北丐”洪七公看似普普通通、玩世不恭,实则内功深厚,不管是谁,对他都十分敬重,他的打狗棒法,足以震慑众人。本届欧洲杯上的意大利就和洪七公一样,看上去很普通,可谁也不敢说一定能拿下他们,所以就算意大利足球再没落,江湖上依然有他们的传说,任何时候,没有人可以轻视他们。

没人敢轻视

中国人都有意大利情结,理由很简单,意甲最早进入中国的千家万户。可近年来的意大利足球,并不那么惹眼,除了2006年他们意外捧得世界杯之外,基本上没有什么惊艳表现。可自从普兰德利执教之后,一切都大不相同。

普兰德利最成功的便是给了年轻人足够的机会,并不完全倚重老将,于是像蒙特利沃、马乔这些并不知名的球员冒了出来并担当重要角色。

如果说,以往意大利足球的胜利,靠的是混凝土式的防守,那么现在的意大利足球,增添了很多新的东西,进攻变得流畅起来。昨晚,他们尽管是通过点球大战才战胜英格兰,但所有人都能感受到,意大利足球有了全新的变化,他们不再是丑陋足球的代表,而是变得好看起来,传球精准,战术素养高,就连后卫都能脚下“绣花”,他们现在玩的也许才是正宗的“全攻全守”。

更关键的是,普兰德利敢于变阵,在三后卫和四后卫之间变换,这需要足够的勇气与魄力,事实证明,他的变化都是对症下药,疗效不错。

意大利没人敢轻视,还有一个重要原因,那就是三位老将的存在,门将布冯应该是到目前为止发挥最好的门将,而两名后腰皮尔洛、德罗西丝毫不逊色于西班牙组合,尤其是皮尔洛,他的传球、他的任意球,是意大利得分最倚重的手段,昨晚的勺子点球已经证明了皮尔洛的大将风范,有他在,意大利不用担心没有得分的机会。本版撰稿 现代快报记者 吕远 制图 李荣荣